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Distribution of students by semester
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Have participants considered self-

employment in conservation and

restoration?

How realistic is it that the participants will

become self-employed in the next 5 years?
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What are the biggest concerns about self-employment in conservation and

restoration?
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What are the main motivation for becoming self-employed in conservation

and restoration?
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How well informed do the participants feel about the requirements and

challenges of self-employment in the field of conservation and restoration?
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Do participants know if their university

offers support programs for those who want

to become self-employed?

Have these offers been used so far?
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What changes or improvements would the participants like to see in the area

of start-up support in conservation and restoration?

• Providing more information and raising awareness about self-employment in
training

• More input from working restorers in training

• Gain more practical experience of self-employment at the university

• Projects specifically assigned to newcomers
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Conclusion

• Interest in self-employment during your studies

• Concerns due to financial uncertainty and insufficient experience

• not sufficiently prepared by the universities

• not aware of the existing support options

• more information and support
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